

## Ohlédnutí za Týdnem sociálních služeb

**Ve dnech 8.–14. 10. 2012 probíhal Týden sociálních služeb České republiky, jehož vyhlášovatelem byla Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR spolu s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR. V rámci doprovodných aktivit se konala i celá řada akcí organizovaných poskytovateli sociálních služeb. Rádi bychom vám zprostředkovali několik aktivit spojených s touto událostí, které ve svých příspěvcích popsali zástupci ze zařízení napříč celou republikou.**

### FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM

V říjnu jsme s našimi seniory Domova Hortenzie oslavili svátek seniorů hned několika způsoby. Odbor sociálních věcí Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm ve spolupráci s pečovatelskou službou města Frenštátu p. R. uspořádal 2. října Den seniorů 2012.



Nabídka aktivit pro seniory byla opravdu bohatá. Naši seniři se zúčastnili dopoledne zážitkového programu v muzeu na téma „Frenštát a jeho zapomenutá řemesla“.

Z odpoledního programu si naši seniři vybrali účast v soutěži s názvem „Z babiččiny kuchařky“. Porota jejich zákusek ohodnotila jako třetí vítězný výrobek ve Zlatém pásmu. Ocenění naše seniory velice potěšilo a domů si mohli odnést krásnou cenu s diplomem.

Také jsme mezi nás pozvali kouzelnici paní Radanu Vozňákovou. Ta našim seniorům předvedla své kouzelnické show. V den jejího představení také navštívili Technické muzeum Tatra v Kopřivnici. V závěru navštívili výstavu, která byla věnována našemu vynikajícímu atletu Emilu Zátopkovi. Klienti byli velice spokojeni, obě výstavy se jim moc líbily.

V rámci celostátní akce Týden sociálních služeb ČR jsme dne 9. října uspořádali v domově Den otevřených dveří. K poslechu hrály a zpívaly děti ze Základní umělecké školy ve Frenštátě p. R.

Touto cestou chceme také moc poděkovat vedení města Frenštátu p. R., zejména paní starostce Zdeňce Leščíšínové za výbornou spolupráci s našim domovem.

**Jiří Aboslon**, ředitel  
Domov Hortenzie  
Frenštát pod Radhoštěm  
(redakčně kráceno)

**KAPLICE** – V Domově pro seniory Kaplice byl 8. 10. 2012 zahájen 4. ročník Týdne sociálních služeb ČR. Zapojili jsme se i do aktivit pořádaných v rámci Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity.

9. 10. 2012 v domově proběhla akce Proměny v čase, již jsme využili k představení toho, čeho se nám za poslední rok podařilo dosáhnout. Hosté mohli shlédnout výstavu obrazů malíře K. Pavlíka a měli i příležitost poohlédnout se za historií budovy, zastavit se v přítomnosti a nahlédnout do budoucnosti. Přivítali jsme mezi námi vzácné hosty, představitele obcí a zástupce spřátelených domovů pro seniory. 10. 10. 2012 proběhl Den otevřených dveří na pracovišti v Českém Krumlově. Byl tu představen projekt „Udržení a zkvalitnění služby domov pro seniory“, díky němuž vznikla místnost sloužící pro všestranné využití volného času seniorů. Hosté mohli obdivovat výtvarná díla obyvatel a jejich zakoupením seniory podpořit. Program oživil vystoupením hudební soubor „Krumlovští Pišťáci“. Snažíme se o to, aby slova mezigenerační solidarita nebyla jen slova, a tak 11. 10. 2012 pracoviště Český Krumlov navštívily děti z MŠ Plešivec. Děti si připravily pásmo písniček a tanečků. Tentokrát i pro ně bylo přichystáno překvapení. Seniři pro děti nacvičili loutkové divadlo O perníkové chaloupce s chaloupkou z perníku a vlastnoručně vyrobenými



loutkami. Děkujeme všem přátelům, rodinám, zaměstnancům, dobrovolníkům, studentům i samotným obyvatelům domova a těm, kteří nás podporují a dávají nám energii do další práce.

**Mgr. Vladimíra Holczerová**  
Domov pro seniory Kaplice

**ORLOVÁ** – Na zahradě Domu seniorů POHODA, o. p. s., to opět žilo. Dne 9. října 2012 se v rámci 4. ročníku Týdne sociálních služeb ČR uskutečnilo setkání



poskytovatelů sociálních služeb města Orlová, samotných uživatelů a občanů města. Do akce pod názvem Korálky sociálních služeb města Orlová se zapojilo devět sociálních služeb. Cílem bylo informovat širokou veřejnost o nabídce sociálních služeb, které jsou poskytovány na území města. Ale nejen to, poskytovatelé chtěli rovněž upozornit veřejnost na velmi složitou situaci v sociálních službách, které se v posledních letech zmitají ve finanční nejistotě. Naším záměrem bylo apelovat na důležitost a nepostradatelnost sociálních služeb v každém moderním a vyspělém státě, tedy i v ČR, potažmo i v Orlově.

Naše setkání mělo netradiční pojetí. Jednotlivé služby jsme pojali jako korálky jednoho celku – šňůry korálů. Jeden korálek = jedna sociální služba. A jak samotná akce probíhala? Průvod zástupců poskytovatelů, jejich klientů a veřejnosti směřoval po dvou trasách k cíli, jímž byla zahrada Domu seniorů POHODA, o. p. s. Zde proběhlo slavnostní uvítání a prezentace jednotlivých služeb. Společně strávený čas využili mnozí k diskuzi o palčivých tématech. Program obohatilo vystoupení pěveckého souboru Gymnázia Orlová, k poslechu hrálo Duo Classic